
 

 

 

       

Αθήνα, 30 Μαρτίου 2022 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

 ΘΕΜΑ: Τα επιστημονικά δεδομένα κρίνουν επιβεβλημένη τη δημιουργία 
Ακτινοθεραπευτικού Τμήματος στο Νοσοκομείο Βόλου 

 

Το 2017, επί Κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ και μετά από διαβούλευση όλων των θεσμικών 

φορέων του Νοσοκομείου Βόλου, Επιστημονικού Συμβουλίου και επιστημονικού 

προσωπικού διαμορφώθηκε η πρόταση για έναν νέο σύγχρονο Οργανισμό για το 

Νοσοκομείο, που προέβλεπε αύξηση κλινών, σύσταση νέων Τμημάτων όπως αυτό 

του Ακτινοθεραπευτικού, και προσλήψεις νέου μόνιμου, εξειδικευμένου 

προσωπικού για να στελεχώσει τα νέα Τμήματα. 

Σύμφωνα με το σχεδιασμό της προηγούμενης ηγεσίας του Υπουργείου Υγείας, το 

Νοσοκομείο Βόλου θα αποκτούσε σύγχρονα Τμήματα Παθολογικής - Ογκολογίας 

και Ακτινοθεραπευτικής - Ογκολογίας για την κάλυψη των αναγκών των 

ογκολογικών ασθενών της Μαγνησίας.  

Οι εκατοντάδες καρκινοπαθείς της Μαγνησίας σήμερα χρειάζεται να μεταβαίνουν 

στα Νοσοκομεία της Λάρισας, της Θεσσαλονίκης και της Αθήνας για να 

πραγματοποιούν τις ακτινοθεραπείες τους με την αντίστοιχη σωματική, ψυχολογική 

και οικονομική επιβάρυνση που συνεπάγεται η μετακίνηση. 

Πριν από περίπου ένα μήνα ανακοινώθηκε στην τοπική κοινωνία της Μαγνησίας, η 

δρομολογούμενη δημιουργία Ακτινοθεραπευτικού Τμήματος για την εξυπηρέτηση 

των καρκινοπαθών, όχι τελικά στο Νοσοκομείο Βόλου, αλλά στο Νοσοκομείο της 

Λαμίας, καθώς η κυβέρνηση αποφάσισε να ανατρέψει τον προηγούμενο 

σχεδιασμό. 

Εκπρόσωποι της επιστημονικής και ακαδημαϊκής κοινότητας της περιοχής, όπως και 

καθηγητές του Τμήματος Ιατρικής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας δια του τοπικού 

τύπου εκφράζουν την αντίθεσή τους με την απόφαση της κυβέρνησης, δηλώνοντας 

ευθέως ότι με βάση τα επιδημιολογικά αλλά και πληθυσμιακά δεδομένα, το 

Νοσοκομείο Βόλου επιβάλλεται να έχει Τμήμα Ακτινοθεραπείας. 
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Σύμφωνα με τους εκπροσώπους της επιστημονικής κοινότητας ο όγκος των 

ογκολογικών ασθενών στην περιοχή της Μαγνησίας είναι εξαιρετικά σημαντικός. 

Αυτό σε συνδυασμό με την απαιτητική γεωμορφολογία της περιοχής, έχει ως 

αποτέλεσμα οι ογκολογικοί ασθενείς από τα νησιά των Σποράδων και το Πήλιο, να 

ταλαιπωρούνται τριπλάσια από ασθενείς άλλων περιοχών στη μετάβαση για 

ακτινοθεραπεία. 

Η απαιτητική γεωμορφολογία της περιοχής θα πρέπει να ληφθεί υπόψη σε 

συνδυασμό και με τον πληθυσμό που διαμένει στις απομακρυσμένες περιοχές. Τα 

χωριά του Πηλίου αλλά και τα νησιά των Σποράδων είναι περιοχές με σημαντικό 

μόνιμο πληθυσμό που δεν θα πρέπει να επιβαρύνεται δυσανάλογα για την 

υγειονομική του κάλυψη. 

Σύμφωνα με τα επιστημονικά δεδομένα, οι νέοι καρκινοπαθείς σε επίπεδο 5ης ΥΠΕ 

είναι 2.400, ενώ ταυτόχρονα οι υπάρχουσες δημόσιες και ιδιωτικές δομές για 

ακτινοθεραπείες μπορούν να καλύπτουν σήμερα μόλις 800 ασθενείς με αναμονή 2 

ως 2.5 μήνες.  

Με βάση τα νέα επιστημονικά δεδομένα, την ιδιαίτερη γεωμορφολογία της 

Μαγνησίας, αλλά και την τεκμηριωμένη ακαδημαϊκή άποψη, η δημιουργία 

Ακτινοθεραπευτικού Τμήματος στο Νοσοκομείο Βόλου, όπως ήταν ο σχεδιασμός 

της προηγούμενης ηγεσίας του Υπουργείου Υγείας είναι παραπάνω από 

επιβεβλημένη. 

Επειδή, η δημιουργία σύγχρονων Τμημάτων Παθολογικής - Ογκολογίας και 

Ακτινοθεραπευτικής – Ογκολογίας στο Νοσοκομείο Βόλου για την κάλυψη των 

αναγκών των ογκολογικών ασθενών της Μαγνησίας ήταν δρομολογημένη επί 

κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ. 

Επειδή, τον περασμένο Φεβρουάριο ανακοινώθηκε ότι η ΝΔ προτίθεται να 

ανατρέψει τον σχεδιασμό και να συστήσει Ακτινοθεραπευτικό Τμήμα στο 

Νοσοκομείο Λαμίας και όχι στο Νοσοκομείο Βόλου. 

Επειδή,  εκπρόσωποι της επιστημονικής και ακαδημαϊκής κοινότητας της περιοχής, 

όπως και καθηγητές του Τμήματος Ιατρικής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας 

εκφράζουν την αντίθεσή τους με την απόφαση της κυβέρνησης, δηλώνοντας 

ευθέως ότι με βάση τα επιδημιολογικά αλλά και πληθυσμιακά δεδομένα, το 

Νοσοκομείο Βόλου επιβάλλεται να έχει Τμήμα Ακτινοθεραπείας 

Επειδή, οι εκατοντάδες καρκινοπαθείς της Μαγνησίας σήμερα χρειάζεται να 

μεταβαίνουν στα Νοσοκομεία της Λάρισας, της Θεσσαλονίκης και της Αθήνας για να 

πραγματοποιούν τις ακτινοθεραπείες τους με την αντίστοιχη σωματική, ψυχολογική 

και οικονομική επιβάρυνση που συνεπάγεται η μετακίνηση. 

Επειδή, ο όγκος των ογκολογικών ασθενών στην Μαγνησία σε συνδυασμό με την 

απαιτητική γεωμορφολογία της περιοχής, έχει ως αποτέλεσμα οι ασθενείς από τα 



 

 

νησιά των Σποράδων και το Πήλιο, να ταλαιπωρούνται τριπλάσια από ασθενείς 

άλλων περιοχών στη μετάβαση για ακτινοθεραπεία. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Προτίθεται να λάβει σοβαρά υπόψη του τα επιστημονικά δεδομένα και 

την τεκμηριωμένη και εμπεριστατωμένη ακαδημαϊκή άποψη που θέτει 

υπό αμφισβήτηση τον υπάρχοντα σχεδιασμό του Υπουργείου Υγείας και 

επιτάσσει τη δημιουργία Ακτινοθεραπευτικού Τμήματος στο Νοσοκομείο 

Βόλου; 

2. Βάσει των επιστημονικών δεδομένων για τη ραγδαία αύξηση νέων 

ογκολογικών ασθενών στην 5η ΥΠΕ, αλλά και των ιδιαίτερων 

χαρακτηριστικών της Μαγνησίας, προτίθεται να αναθεωρήσει τον 

υπάρχοντα σχεδιασμό και να προβεί στη δημιουργία Ακτινοθεραπευτικού 

Τμήματος στο Νοσοκομείο Βόλου, όπως είχε δρομολογηθεί επί 

κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ; 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 




